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Lilas commun
Syringa vulgaris

C'est un arbuste de 2 à 7 m de haut. Il est souvent composé de plusieurs

troncs.

À savoir

Le naturaliste français Pierre Belon découvre le lilas dans les jardins de

Constantinople vers 1550 et l’introduit en France dans la foulée.

Il existe plus d’une vingtaine d’espèces du genre Syringa, et pour la simple

espèce Syringa vulgaris plusieurs centaines de variétés ont été créées par

l’Homme.

En 2006, le chercheur autrichien Walter Larcher a étudié 34 sites dans les

Alpes et a observé que la floraison du lilas était retardée d’environ 4 jours

tous les 100 m de dénivelé gagnés.

Feuilles

Elles sont opposées, ovales et pointues.

Fleurs

Le lilas commun est une espèce hermaphrodite (chaque fleur contient des

organes mâles et femelles). Elles ont quatre pétales et sont regroupées en

panicules très fournies. Elles sont blanches à violettes et très odorantes.

Fruits

C'est une capsule ovale, jaunâtre et dure.

Noms communs

Lilas commun

Milieu

Originaire d'Europe de l'est, il s’agit d’une

plante ornementale qu’on retrouve souvent à

proximité des maisons, mais également

parfois sur des bords de routes, des remblais.

Saison

espèce suivie qu’au printemps

Débourrement : début février - mi avril

Feuillaison : mi mars - mi mai

Floraison : début avril - fin mai

Taille

2 à 7 m de haut
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Lilas commun
Syringa vulgaris

Aux Arbres Citoyens › Ouverture des bourgeons ›
Tous les bourgeons sont fermés
Phénoclim › Débourrement (ouverture des
bourgeons) › Tous les bourgeons sont encore fermés

 Phénoclim › Débourrement (ouverture des
bourgeons) › Environ 10% des bourgeons sont
ouverts. Les autres sont fermés
Aux Arbres Citoyens › Ouverture des bourgeons

 Aux Arbres Citoyens › Ouverture des bourgeons
Phénoclim › Débourrement (ouverture des
bourgeons) › Environ 10% des bourgeons sont
ouverts. Les autres sont fermés

Aux Arbres Citoyens › Floraison › Toutes les fleurs
sont fermées
Phénoclim › Floraison › Toutes les fleurs sont encore
fermées

 
Aux Arbres Citoyens › Floraison
Phénoclim › Floraison  

Aux Arbres Citoyens › Floraison › Certaines fleurs
sont ouvertes et d'autres sont fermées
Phénoclim › Floraison › Environ 10% des fleurs
s’épanouissent/sont ouvertes et les autres sont
fermées

Aux Arbres Citoyens › Floraison
Phénoclim › Floraison › Trop tard, impossible
d'estimer la date correspondant à environ 10% de
floraison

 

Phénoclim › Feuillaison (déploiement des feuilles)

 

Aux Arbres Citoyens › Ouverture des bourgeons ›
Tout est en feuille donc tous les bourgeons sont
ouverts !
Phénoclim › Feuillaison (déploiement des feuilles) ›
Environ 10% des feuilles sont étalées, les autres
feuilles sont encore recroquevillées

Phénoclim › Feuillaison (déploiement des feuilles) ›
Trop tard, impossible d'estimer la date
correspondant à environ 10% de feuillaison


